



ПЕРЕДОВАЯ
ЧИТАТЕЛЯ

ЗА ВЫСОКИЕ НАДОИ МОЛОКА

В последней декаде июля и в начале августа надои молока в хозяйствах управления значительно снизились и составляют сейчас 6,9 кг на одну фуражную корову против 7,4 кг на 28 июля. Особенно резко упали надои молока в колхозах «Мир» и «Труд», совхозе «Борочатский» и некоторых других хозяйствах.

Снижение продуктивности молочного стада вызвано тем, что руководители хозяйств и специалисты ослабили внимание к организации труда в дойных гуртах. Пастбища коров днем и особенно в ночное время, подкормка их зеленой массой, доение и поение не контролируются.

Так, в колхозе «Мир» помощник бригадира по животноводству первой бригады т. Сизов 2 августа не обеспечил доение коров. В результате 5 групп животных в обеденное время остались недоенными. Распорядок дня здесь не выдерживается. Доение начинается в разное время, животные не подкармливаются зеленой массой, пастухи работают круглосуточно без смены.

Такое же положение в первой и пятой бригадах колхоза «Труд». Помощники бригадира по животноводству А. П. Шубенков и И. Е. Лукашенко совершенно не следят за работой скотников-пастухов и доярок, которые нарушают распорядок дня. В пятой бригаде с 27 августа ночная пастбища прекращена.

Вместе с тем в этом же колхозе имеются и хорошие показатели. В бригаде № 3 (помощник бригадира т. Лысенков) хорошо организована ночная пастбища, строго соблюдается распорядок дня, хорошо налажена трудовая дисциплина. Регулярно проводят-

ся совещания с работниками животноводства, подводятся итоги соревнования, и, как результат, здесь надои молока составляют более девяти килограммов на корову.

В совхозе «Борочатский» крайне неудовлетворительно работает бригадир дойного гурта третьей фермы П. А. Иванов. На работу часто выходит с опозданием в нетрезвом виде. В бригаде низка трудовая дисциплина, имеют место и самовольные уходы с работы доярок, скотников-пастухов, нарушается распорядок дня. Доение длится по 3—4 часа. Все это оказывается на производительности коров: надои молока по гурту составляют 6,5 кг, или же на 1,5 кг ниже среднесовхозного показателя.

Плохая продуктивность коров в первой бригаде колхоза «Ленинский путь». Скотники-пастухи первой бригады И. И. Шарков, М. П. Бубенчиков и С. Ф. Калужский работают по суткам. Коровы ночью не пасут. Шарков часто пьянистует, не выходит на работу. Выпасов для дойного гурта мало. Коровы пасутся на одном месте и большую часть суток находятся в загонах. Потому и надои здесь низкие.

Совсем иное положение в гурте № 3 второй бригады, где подобранны добросовестные пастухи С. Д. Гольцов, М. Д. Черепанов и И. Н. Семенов. Они честно выполняют свои обязанности. Пасут коров посменно, периодически меняют пастбища по загонам. И не случайно, что надои

молока по этому гурту составляют 12 кг на корову. Только благодаря таким животноводам колхоз получил знамя.

В настоящее время имеются все возможности для повышения надоев молока. Появилась отава естественных трав, имеются посевы культур зеленого конвейера, есть возможность использовать сахарную свеклу.

Чтобы выполнить план продажи молока государству в третьем квартале, руководителям хозяйств и специалистам необходимо навести надлежащий контроль по организации труда в дойных гуртах. Шире развернуть действенное соревнование среди работников животноводства за выполнение обязательств по производству продуктов животноводства.

Г. ИСКУЛОВ,
ст. зоотехник управления.

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 72

Вторник, 13 августа 1963 г.

Год издания 1-й
Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

РОДИТЕЛИ ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 72

Вторник, 13 августа 1963 г.

Год издания 1-й
Цена 2 коп.

Отличные привесы

Работники животноводства можно отметить пастухов на гульных гуртов В. И. Жукова и В. И. Михайлова. В их табуне 128 телят. В июле они получили общий привес 40 центнеров. Это значит, что за сутки каждый теленок прибавлял в весе по 1 кг 40 граммов.

Пока еще не подведены итоги работы животноводов всех отделений. Но вот по шестой ферме

А. СУВОРОВ,
секретарь парткома совхоза.

В парткоме управления и исполнкоме райсовета

Знамя—достойным

Партию производственного управления и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги соревнования животноводов за июль, решили: за перевыполнение плана продажи молока государству присудить переходящее Красное знамя парткома и исполнкома районного Совета по итогам соревнования за июль колхозу «Ленинский путь» (председатель

колхоза т. Наумов, секретарь парткома т. Мурашкин).

Колхоз «Ленинский путь» за 7 месяцев выполнил девятимесячный план продажи молока на 86,1 процента, что составило 146,9 процента к соответствующему периоду прошлого года. Только в июле здесь получено по 307 килограммов молока от каждой фуражной коровы — на 43 килограмма больше, чем в прошлом году.

Хорошо поработали

Колхоз «Ленинский путь» идет в числе передовых хозяйств управления по производству и продаже государству молока. Доярки и пастухи этого хозяйства близко к сердцу восприняли обращение участников районного слета животноводов. В нем, в частности, говорилось о том, чтобы в июле и августе от каждой коровы получать молока не менее 8—8,5 килограмма. Это животноводы артели считают заповедью и делают все возможное для ее выполнения.

Лучшие доярки нашего хозяйства с начала года надоили больше полутора тысяч килограммов молока от коровы. Хорошо поработали они и в июле. Ольга Федоровна Бирт надоила по 420 килограммов

от коровы, Тамара Багрыч — по 392, Милита Янке — по 374. Не снижаются темпы и в августе. Сейчас суточный надои составляет 9,4 килограмма молока от каждой коровы.

На днях коллективу животноводов было вручено переходящее Красное знамя парткома управления и райисполкома за высокие показатели по производству молока и продаже его государству в июле.

Подсчитав свои резервы и возможности, работники молочнотоварной фермы взяли новое, повышенное обязательство.

Они решили девятимесячный план продажи молока государству выполнить к 1 сентября, а годовой — ко дню Советской конституции.

М. МУРАШКИН,
секретарь парткома колхоза.



Пример ударной работы в колхозе «Искра» показывает механизатор Иван Борисович Бреht. Его трактор на заготовке кормов работает бесперебойно. В полной готовности и закрепленный за ним комбайн. Скоро Иван Борисович выведет свой «степной корабль» на уборку урожая.

НА СНИМКЕ: И. Б. Бреht.
Фото Д. Сонина.

Нормы — не предел

Наш колхоз одним из первых в виду, что солому комбайн не оставляет на полосе, как при обычной уборке. Мы решили использовать ее на корм. Свозим в одно место. Это делают комбайнеры.

На подборке валков первые полняют дневное задание комбайнеры Николай Губов, Петр Завьялов, Михаил Лисенков. Норма на комбайн «СК-3» 13 гектаров. Они же в день обмолачивают по 15—16 га. При этом надо иметь

К сведению депутатов районного Совета

20 августа 1963 года в 2 часа дня в клубе завода «Спецмашталь» созывается очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

На сессии рекомендуется обсудить вопрос «О соблюдении социалистической законности на предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах района».

Исполнком райсовета,

ЧЕСТЬ РАБОЧЕГО ЧЕЛОВЕКА

«Всеми силами идейного воздействия необходимо воспитывать коммунистическое отношение к общественному богатству, вытравлять существующий у некоторых людей взгляд на общественную социалистическую собственность, как на чужое, кардинальное, воспитывать стремление приумножать богатства Родины, выпускать продукцию высокого качества, снижать ее себестоимость, вести непримиримую борьбу против бесхозяйственности и расточительства, против фактов очковтирательства, неуважения к принятым обязательствам, развертывать коммунистическую критику и самокритику».

(Из Постановления Пленума ЦК КПСС «Об очередных задачах идеологической работы партии»).

Редкий покупатель, а рабочий в особенности, приобретая в магазине какую-либо вещь, не поинтересуется, кто ее изготовил. Но все ли думают, почему в продаже бывают плохие вещи рядом с хорошими; отвергая одну вещь и покупая другую, проводят ли аналогию между, допустим, ленинградской маркой и маркой своего предприятия? Ведь все то, чем мы восхищаемся, все то, что мы отвергаем, делают не инженеры, не руководители, а рабочие.

— Вот они, истоки плохих вещей, — говорит мастер элек-

тромеханического участка завода «Спецмашдеталь» Д. Ф. Бузыканов, показывая только что изготовленный золотник для электросварочной машины.

Их стоит несколько на столе мастера. Блестящие, тщательно отшлифованные, изготовленные с предельной точностью, они, кажется, хранят еще тепло человеческих рук. Три из них — покалеченные. Иначе не сказать. Изготовленные мастерски токарем Кривокорытовым, они безжалостно «запороняют» фрезеровщиком Писаревым. Безответственно, не щадя труда товарища, Писарев в погоне за легким заработком так «обработал» детали, что они пошли в металлом. И вовсе не потому, что Писарев не умеет работать. Нет, просто потому, что он ни о чем не думал, кроме заработка. «Подумашь, невидаль — царапина на железяке!» Но эти царапины дорого обошлись государству. Тридцать часов работы высококвалифицированного токара, тридцать часов работы станка, дефицитная сталь, электроэнергия выброшены на свалку одним человеком. Просмотря контролер, бракованные детали лежали бы в кладовке, числились бы в запасе. А Писарев получил бы деньги и со спокойной совестью покупал бы в магазине вещи, продукты. Да еще перебирал бы, выбирая лучшие.

К сожалению, такие писаревы встречаются еще нередко. Торопясь поскорее сбыть «выгодную»

работу, они делают ее по принципу «тип-ляп», не заботясь об интересах государства, о своей чести рабочего, не думая о тех, кому причиняют неприятность своей халатностью.

Фрезеровщик С. Анищенко работает на этих же станках, ему не меньше, чем Писареву, хочется заработать побольше, но какой бы ни была работа, он сделает ее отлично. Ему дорога честь рабочего человека, его

Прессовщик 100-тонного пресса Александр Гансишин работает не только без брака, он как о своем кровном заботится о снижении себестоимости выпускаемой продукции, ее отличном внешнем виде. Он знает, что от его работы зависит качество обуви многих фабрик.

Таких на заводе большинство. Они и составляют основу коллектива. Слесарь М. Биткин, термист Шайдоров, тексовики т. Токмакова, Луканова, Костенко и многие, многие другие отличное качество считают неотъемлемой особенностью своих изделий. Но рядом с ними работают бракоделы. Нет, не те злостные бракоделы, которых описывают в фельетонах, книгах, а вот такие, как фрезеровщик Писарев. Получилось хорошо — сдает работу, сделал брак — тоже сдаст и промолчит: авось, не заметят в ОТК, авось, «прокочит».

Отрадно то, что на заводе ведут упорную борьбу с бракоделами: с ними беседуют, наказывают материально и после третьего брака переводят на другую работу. Значит, тот, кто не дорожит честью завода, своей честью, все-таки вынужден подняться.

Но часто на бракоделов не обращают внимания, под различными предлогами прощают им халатность, порчу материалов, те неудобства, которые причиняются людям. «Межколхозстрой» сдал в эксплуатацию двенадцатиквартирный дом. Из-за того, что квартир в Промышленной не хватает, его приняли с недоделками, предложив ликвидировать их в ближайшие сроки. Но в процессе эксплуатации выяснилось

столько «мелочей», что их не уместить и на десятке страниц. Вскоре после заселения выяснилось, что водопроводные трубы (кстати, без воды) небезопасны: время от времени в них появляется электроток. Половина выключателей вышла из строя после первой пробы, рамы и двери рассохлись, краска на полу облезла.

Стены дома выложены небрежно, с большими щелями, дескать, заштукатурятся. Потом выяснилось, что штукатурка наружных стен проектом не предусмотрена, средств на это нет. Так он стоит: мрачноватый, коряжистый, похожий на «казенный дом» середины 19 века.

В этом доме люди будут жить и при коммунизме. Но много, очень много надо еще сил и средств, чтобы ликвидировать брак, неисправности, халатность строителей. Что ими руководило, когда они строили дом? Нет, не берегут чести рабочего в «Межколхозстрое», не заботятся о своем авторитете, не ценят людей. Если бы оправдывалась

шутка о том, что кого вспоминают, тому икается, в «Межколхозстрое» икали бы все постоянно. Вот акт. Его подписали 5 человек, специально созданная комиссия:

«...29 июля произвели осмотр помещения детского сада после 6 месяцев эксплуатации... Отремонтировать оконные рамы и двери, установить стоки воды, застенить крыльцо и отмостку, устранить течь кровли на веранде, отремонтировать канализацию...» и т. д. Всего 13 пунктов, и каждый из них

потребует не один день работы. Строили для детей, возможно, для своих, и вот через 6 месяцев акт — документ, изобличающий халатность, очковтирательство, наплевательское отношение к общественному, государственному делу. Пусть торопят руководитель — с него спрашивают, пусть спешат инженер, прораб, бригадир. Но что думает столяр, изготавливающий рамы из сырых брусков? Он же знает, что через две недели они выгнутся пропеллером. Что думает маляр, покрывая краской непросохший, иногда просто мокрый пол?

Когда торопят руководителя, ему говорят: организуйте сушку леса, форсуйте сдачу в эксплуатацию. Но ему не говорят: стелите пол из сырого леса. Это преступление. Однако на это строители идут, и им, к сожалению, сходит с рук. До каких пор? Честь рабочего человека не должна позволять портить государственное добро, а там, где ее нет, должен сказать свое слово народный контроль.

Много нареканий у сельских механизаторов к работникам «Сельхозтехники»: машины ремонтируются плохо, медленно, подводят колхозников в самую горячую пору. Вышедшие из строя тракторы снова волокут на ремонт, снова и снова берут деньги с колхозов. Здесь как никогда нужна воспитательная работа с людьми, беседы о рабочей чести, разъяснение людям принципов морального кодекса строителя коммунизма.

Честь рабочего человека! Чувство гордости за творение рук своих должно быть неотъемлемым качеством нашего современника, всех советских людей.

КРАСНОМУ ЗНАМЕНИЮ отвечающий.

«Свой огород и чужое поле»

Наши колхозники дорожат честью хлебороба. Об этом говорит такой пример. В июле в газете «Красное знамя» была опубликована статья «Свой огород и чужое поле». В ней рассказывалось о том, что некоторые члены нашей артели не принимают активного участия в общественном труде, больше внимания уделяют личному хозяйству.

На расширенном заседании правления резкой критике были подвергнуты нерадивые колхозники Алексей Калинин, Мария Гончарова и другие. Пристыженный односельчанами механизатор Алексей Калинин дал слово честно трудиться. Слово сдержал. Стал ежедневно выходить на работу. Отремонтировал комбайн.

Серьезный разговор состоялся с Марией Гончаровой. Она пред-

почитала заниматься личным хозяйством, огородом, а на колхозные работы выходила от случая к случаю. С ней не раз беседовали, уговаривали, упрашивали, стыдили, но Гончарова продолжала жить тунеядкой.

Иссякло терпение у честных колхозников. Они не могли дальше мириться с теми, кто позорит высокое и почетное звание хлебороба, и вынесли решение: отрезать у Гончаровой половину присудебного участка. Сейчас она работает дояркой.

В сельхозартели заметно повысилась трудовая дисциплина, колхозники добросовестно относятся к своим обязанностям.

А. ПРУДКОЙ,
председатель колхоза
им. Жданова

ПЛОХО, КОГДА НЕТ ПОРЯДКА

У нас на строительстве головного молочного завода, где проходит работа Георгий Гаврилович Сарычев, мало порядка. При кладке стен из кирпича да и при других работах допускается очень много брака. Не по вине рабочих, конечно. Там, где надо ложить целый кирпич, приходится укладывать половинки. Работа своевременно не принимается, наряды выписываются задним числом. А в дополнение ко всему у Сарычева «не зарождается» и оскорбляет рабочего. Всех, кто ниже его по должности, он может назвать как ему угодно, только не собственным именем.

На объекте он бывает редко, а другой раз придет да в ходной просидит. Не зная как следует производства, он путает расценки, отчего возникают конфликты. В результате взаимное недоверие, упреки со стороны

рабочих и ответная грубость Сарычева.

Странным нам кажется и то, что плотник Лисин в рабочее время изготавливает детали для строительства личного дома Сарычева. По причине плохого руководства на строительстве низкая дисциплина, передки пьяники во время работы.

При такой организации вряд ли головной завод вступит в строй в намеченные сроки.

Группа рабочих
(5 подписей)

В 69 номере нашей газеты от 6 августа была опубликована заметка «Участие большинства и равнодущие немногих», где председатель Тарасовского сельского Совета И. М. Киселев критиковался за пренебрежительное отношение к заготовке

коры для общественного скота. На днях партбюро колхоза «Гигант», разобрав заметку на своем заседании, вынесло коммунисту Киселеву партийное взыскание. Бюро парткома Промышленновского управления объявило т. Киселеву выговор.

И СНОВА ОСТАЛИСЬ КОРОВЫ НЕДОЕННЫМИ

О неблаговидных делах в животноводстве колхоза «Мир» много говорилось на слете передвижников. Заместитель бригадира по животноводству тов. Журавлев с высокой трибуны этого собрания заверил участников слета, что в третьем квартале работники ферм добываются хороших показателей по надою молока.

Давайте посмотрим, как превращаются в жизнь эти заявления. В июле обязательство по продаже государству молока было выполнено. Вместо обещанного повышения продуктивности коров допущено резкое снижение суточных надоев. Если 28 июля от каждой коровы было надоено по 7,5 килограмма молока, то 31 — только по 4,7 кг.

Не изменилось к лучшему положение и в августе. Прошли дожди. Подрастает, обновляется трава на выпасах. Казалось бы, что после этого надои должны повыситься. Да так оно и происходит в других хозяйствах. Об этом говорят факты. На последний день июля по сравнению с началом шестой пятидневки пять колхозов дали прирост. А по состоянию на 5 августа с плюсом было уже восемь хозяйств.

А вот как работали животноводы первой бригады колхоза «Мир» в первой пятидневке августа: первого числа суточный надои на фуражную корову со-

ставлял 7,4 килограмма, второго — 6,9, третьего — 7, четвертого — 6,8 кг. Следует отметить, что прибавка молока 3 августа была получена за счет подкормки. Накануне два раза в день — утром и вечером пастухи загоняли коров на гороховое поле, на котором осталось немного скопленной массы.

Не плохими выпасами объясняется низкий надои. Этому хозяйству нельзя жаловаться на недостаток выгонов. Все дело в том, что здесь плохая организация труда животноводов, низкая трудовая дисциплина. Не сделали они вывода из критики. Если раньше прогулы делали отдельные работники, то теперь невыход на работу несет массовый характер.

Здесь, как и в других хозяйствах, введена трехкратная дойка коров. Для доярок это, безусловно, хлопотливое дело. И вот некоторые из них решили, что можно не каждый день доить коров три раза. Второго августа в обеденную дойку пять групп коров остались недоенными. Ни бригадир, ни его заместитель по животноводству Я. В. Сизов не подняли тревоги, не осудили прогульщиков.

Дурной пример заразителен. Видя, что одним нерадивым колхозникам невыход на работу обошелся даже без замечаний, друг-

ие присоединились к ним. 6 августа из двадцати пяти доярок на дневную дойку не явилось 18.

И на этот раз руководители колхоза сохранили олимпийское спокойствие. Их не волновало то, что потеряно около двух центнеров молока. Не задумывались они и о том, как пагубно отражается на коровах нарушение распорядка дня.

В этот день в колхозе был массовый выход на сенокос. Мы поинтересовались: может быть, эти 18 доярок были на покосе?

— Нет, — ответил бригадир дойного гурта, — ни одной из них нет там. Ушли они кто за ягодой, кто за грибами.

Нечего сказать, причина более чем убедительная для невыхода на работу. Так, видно, и считают руководители молочнотоварной фермы первой бригады. Чтобы больше женщин участвовало в общественном труде, правление артели открыло детский сад. По 25—30 детей каждого утра приводят сюда колхозницы. Некоторые из них, сдав ребёнка на попечение няни, отправляются... в лес за грибами или ягодой.

Мы надеемся, что правление артели разберется с тем положением, которое создалось в животноводстве, наведет там соответствующий порядок.

А. СМОЛЬЯНИНОВ.

«Человек трудом славится, дело человеком ставится». Это русскую поговорку с полным правом можно отнести к одной из лучших доярок колхоза «Путь к коммунизму» Веру Ивановну Червову. Она является собой пример добросовестного отношения к порученному делу и пользуется заслуженным авторитетом среди животноводов.

НА СНИМКЕ: В. И. Червова.



НАВЕСТИ ПОРЯДОК В УЧЕТЕ СИЛОСА

Учет урожая зеленой массы кукурузы в прошлом году во многих колхозах и совхозах национального производственного управления был поставлен неудовлетворительно. В ряде колхозов применяли упрощенные способы: ограничивались учетом урожая на небольшой площади и автоматически распространяли на весь массив.

Чтобы не повторять ошибок прошлого года, необходимо в каждом колхозе и совхозе организовать учет зеленой массы путем взвешивания. Взвешивание производится весомчиком в присутствии шофера, тракториста или возчика, доставившего зеленую массу.

Ни в коем случае нельзя допускать таких фактов, когда из-за бесконтрольности со стороны руководителей отдельные нечестные водители в путевых листах делали приписки в погоне за заработком. Этим искалась фактическая урожайность зеленой массы кукурузы.

Если из-за недостатка весов взвешивать всю зеленую массу не представляется возможностью, необходимо обеспечить регистрацию всех отправленных автомашин, тракторных тележек и других транспортных средств с зеленой массой и периодически (выборочно) их взвешивать. Выборочное взвешивание должно быть организовано таким образом, чтобы была устранена возможность завышения или занижения среднего веса.

При определении количества заготовленного силоса в прошлом году ряд колхозов допускал большие ошибки. Имели место случаи, когда урожай зеленой массы, убираемой на силос, принимали за количество заготовленного силоса без учета потерь при уборке и так называемого «угара» корма в процессе силосования. В других случаях вес заготовленного силоса определялся по объему только что заложенной зеленой массы, умноженному на вес одного кубического метра готового силоса. В результате перечисленных и других ошибок во многих хозяйствах к началу зимовки скота числилось больше силоса, чем фактически было заготовлено.

В целях устранения этих недостатков Министерство сельского хозяйства СССР по согласованию с ЦСУ СССР установило, что учет кукурузного силоса производится не ранее чем через 20 дней после окончания загрузки данного силосного сооружения или бурта, так как только к этому сроку в основном заканчивается процесс осадки и заливания кукурузы и большинства других трав, использованных на силос.

При обмере силосных сооружений и расчета количества силоса в одном кубическом метре необходимо руководствоваться инструкцией по учету силоса, утвержденной Министерством сельского хозяйства СССР от 25 июня 1960 года. Точное определение силоса дает руководителям колхозов и совхозов полную гарантию на правильное составление кормового баланса, для дальнейшего увеличения продуктивности скота.

Прошедшие дожди немногого задержали уборку сена, по Е. М. Соколову, управляющему фермой, уверенно говорит:

—

Скоро все будет закончено. Все угодья скосим и сено застогуем.

Д. ЮРАЕВ.

ЗА СТОГОМ-СТОГ

УТРО разбудили птицы, сельчан — голос местного диктора: «Внимание! Внимание! Сейчас перед микрофоном выступит Федор Алексеевич Морозов».

Председатель колхоза был краток. Да и к чему в такое горячее время, когда каждая минута дороже золота, утомительные речи. На смену непогоде пришли солнечные деньги. Теперь, косарь, не зевай. Федор Алексеевич сообщил: колхоз запоздал с заготовкой сена, на сенокосе не хватает рабочих рук. И в заключение:

— Сегодня объявляется воскресник. Все — на луга!

К конторе потянулся народ с граблями и вилами. За взрослыми увязались мальчишки — учащиеся Журавлевской восьмилетней школы. На них кое-кто пытался прикрикнуть:

— А вы, сорванцы, куда собирались в такую рань?

Тотчас последовало дружное:

— Копны везти. И мы приходимся на покосе.

У самого подножия Салаирского кряжа — сенокосные угодья. Но

трудно назвать эти места угодьями. Кочки — выше колен. Из осоки чернеют макушки огромных пней. Попробуй пусты здесь машины. Ничего не выйдет. Пришлоось косить вручную.

Кто сказал, что Алексей Петрович Заведягин не может держать в руках литовку? Преклонные годы? Да. Алексею Петровичу уже под семьдесят. Но это он сделал первые прокосы. Он не уходил с лугов до вечерней зорьки.

У Алексея Петровича начались последователи. Не захотели отсиживаться дома престарелые колхозники Илья Архипович Копосов, Иван Иванович Трошков, Семен Иванович Баранов, Борис Алексеевич Ведешкин... Настоящее звено. Звено пенсионеров, как в шутку называют его в колхозе. Эти пенсионеры — в строю.

Рука об руку с мужчинами работали Дина Егоровна Страхова, Полина Ивановна Фарафонова, Екатерина Афанасьевна Фортовская.

Александра Илларионовна Уткина. За прокосом — прокос. За взмахом — взмах. Издали косари чём-то очень напоминали больших птиц, которые никак не могут оторваться от земли.

Жарко. Солнце палит нещадно. Алексей Петрович Поваренкин приехал вовремя. Привез воду.

— Кто хочет пить?

Минутная передышка. Косари утолили жажду, и снова зазвенели косы. Но теперь одним косарем стало больше. На помощь пришел шофер А. П. Поваренкин. Хотел поработать до обеда, а домой приехал вечером. Вместе со всеми.

За кустами по лугу снуют с волокушами пять тракторов. Громко рокочут моторы. Слышишь говор людей. Здесь трава уже высокла. Идет скирдование.

«ДТ-54» остановился у незавершенного стога. Тракторист Павел Андреевич Панфиров выпрыгнул из кабины. Улыбается. Его настроение понять нетрудно. Спорится работа.

— И-и-эх!

Иван Степанович Журавлев зацепил с волокушей большой наильник сена и ловко забросил на стог. Жарко стогоправам. То с одной, то с другой стороны они принимают наверх сено. Ходят, пританцовывая: будет сложен плотнее стог, тогда ему и дождь не страшен.

Рядом с граблями в руках хлопчет Мария Григорьевна Бормотова. Она — почтальон. Днем на сенокосе, а вечером разносит корреспонденцию. Стог готов. Мария Григорьевна направилась вслед за тракторной волокушей. Ни один клочок сена не ускользнет от ее взгляда.

День угасал. А трудовое напряжение разгорело с новой силой. Михаил Андреевич Мешков и его товарищи едва успевали разгребать волокушки. Людей не надо было поторапливать. Все работали на совесть.

Далеко-далеко в траве мелькнула косынка. Там не было ни тракторов, ни стогов. Только виднелись копны. Подумалось: «Наверно, кто-то для себя старается». Мы ошиблись. В самой неудобице сгребали сено супруги Алексей Дмитриевич и Мария Яковлевна Столбовы. Не для себя. Для колхоза.

М. А. Мешков — бригадир первой комплексной бригады, И. С. Журавлев — второй. На время сенокоса они «сложили» с себя обязанности бригадиров и возглавили звено метчиков. Как работают? Отлично.

На неудобице стогометы не применишь. Бригады нашли выход. Сначала на волокушу подвезли к стогу по три-четыре тонны. Сено перекладывали по два раза. А нельзя ли иначе? Оказывается, можно. Сделали волокушки из больших берез, а трактористов предупредили, чтобы они ездили осторожно. Нагрузят на такую волокушу стог сена, отцепят от нее трактор — и дело закончено. Лишняя работа отпада.

А как же ребятишки? Им так и не удалось в этот день повозить копны. Кругом кочки, конные волокушки перевертышились, много терялось сена. Школьники ушли заготовлять веники. Тоже помохь.

В колхозе «Новый путь» до выполнения плана стогования сена еще далеко. Виноваты в этом не только дожди. Виноваты Александра Гудкова, Николай Лапиков, Вера Лашковская, Анна Сергеева, супруги Николай и Мария Карпенко, Дмитрий и Лукаша Литвиновы, которые ни разу не были на сенокосе. Вечером с ними состоялся разговор. Секретарь парторганизации А. Г. Сметанин, председатель колхоза

Ф. А. Морозов и зам. секретаря парткома управления Н. Ф. Еремин пристыдили лодырей. Те заверили:

— Теперь нас днем можно будет встретить только на лугах.

Поздний вечер. Опустели деревенские улицы, а в домах колхозников раздался знакомый голос местного диктора: «Внимание! Внимание! Сейчас перед микрофоном выступит Федор Алексеевич Морозов».

Председатель колхоза был краток. Он сообщил:

— Завтра — снова воскресник. Сбор у конторы. Все — на луга!

А. БЕРЕСНЕВ.

Работа спорится

Рабочие шестой фермы совхоза «Заря» активно ведут заготовку кормов из дикорастущих трав. Здесь создано механизированное звено, за которым закреплены три конных и три тракторных сенокосилки, боковые грабли, два подборщика, стогомет. Всю эту технику обслуживают девять человек во главе с М. И. Федотовым. А по неудобицам и кустам травы выкашиваются вручную. Всего скоплено 450 гектаров и застоговано 271 тонна.

Прошедшие дожди немногого задержали уборку сена, по Е. М. Соколову, управляющему фермой, уверенно говорит:

— Скоро все будет закончено. Все угодья скосим и сено застогуем.

Д. ЮРАЕВ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

13 августа 1963 г., 3 стр.

В. УСТИМОВ,
районспектор госстатистики.

НОВЫЕ ПОДПИСИ ПОД ДОГОВОРОМ

В соответствии с договоренностью между правительствами СССР, США и Великобритании подписанный ими Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой с 8 августа открыт для подписания другими государствами одновременно в Москве, Вашингтоне и Лондоне.

8 августа в Москве Договор подписали от имени своих правительств представители Индии, Болгарии, Мексики, Ганы, Венгрии, ГДР, Ирана, МНР, Польши, Румынии, Финляндии, Чехословакии, Австралии, Канады, Израиля, Новой Зеландии, Италии, Югославии, Бельгии, ОАР, Кипра, Таиланда.

При подписании Договора уполномоченные государства выступили с краткими речами, в которых отметили важное значение Договора о запрещении испытания ядерного оружия.

Подписание Договора другими государствами продолжится в последующие дни.

В Вашингтоне, в государственном департаменте США Договор от имени своих правительств подписали представители Австралии, Мексики, Канады, Новой Зеландии, Индии, Филиппин, Малайи, Либерии, Таиланда, Ирана, Польши, Бельгии, Болгарии, Италии, Ирландии, Афганистана, Румынии, Туниса, Кипра, Югославии, Финляндии, Чехословакии, Израиля, Гондураса, Чили—всего 26 стран.

В Лондоне в первый же день Договор подписали 24 страны—Канада, Австралия, Чехословакия, Филиппины, МНР, Финляндия, Румыния, Таиланд, Индия, Иран, Венгрия, Израиль, Польша, Новая Зеландия, Ирландская Республика, Югославия, Болгария, Мексика, Кипр, Италия, Бельгия, Афганистан, ОАР, Бразилия.

9 августа в Москве продолжалось подписание Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. В этот день Договор подписали уполномоченные правительства еще 11 стран—Бразилии, Дании, Афганистана, Норвегии, Аргентины, Чили, Турции, Нидерландов, Судана, Греции, Республики Ирландии.

В Вашингтоне церемония подписания Договора продолжалась до позднего вечера. В течение дня к 26 государствам, дипломатические представители которых в первую очередь подписали Договор, присоединились еще 5 стран—Аргентина, Боливия, Бразилия, Греция и Объединенная Арабская Республика. 9 августа церемония подписания продолжалась. Текст Договора под-

писали послы Турции, Судана, Эфиопии, Голландии, Дании, Норвегии и Исландии. Представители государственного департамента сообщили, что послы ряда других стран также получат указания своих правительств подписать Договор 9 августа.

В Лондоне представитель министерства иностранных дел Англии сообщил, что уполномоченные еще 11 стран изъявили желание подписать 9 августа Договор о запрещении испытаний ядерного оружия. Это Коста-Рика, Эфиопия, Аргентина, Греция, Турция, Чили, Конго (со столицей Леопольдсвиль), Судан, Дания, Голландия и Норвегия. Представитель МИД напомнил, что вчера подпись под Московским Договором поставили 24 государства. (ТАСС).

Дж. Кеннеди направил текст Договора о запрещении ядерных испытаний в сенат
США

ВАШИНГТОН. Президент США Дж. Кеннеди направил в сенат США для ратификации текст Договора о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, космическом пространстве и под водой. Одновременно Кеннеди обратился к сенату со специальным посланием. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ



В Республике Мали с помощью СССР строится ряд объектов. Под руководством советских инженеров в городе Бамако сооружается большой спортивный и культурный центр, который включает в себя стадион на 25.000 человек, два плавательных бассейна, футбольное поле, площадки для тенниса и волейбола. Просторный спортивный зал будет одновременно служить и кинозалом. НА СНИМКЕ: советский специалист и малийский рабочий на одном из участков строительства.

Фото АДН—ТАСС.

Французское правительство готовится к ядерным испытаниям

ПАРИЖ. Французское правительство создает базу для ядерных испытаний на расстоянии многих тысяч километров от Франции, на атолле Муроа в южной части Тихого океана. Эта база предназначена для испытаний создаваемой сейчас французскими военными специалистами водородной бомбы. (ТАСС).

КОРОТКО

* В Копенгагене вышла в свет Чеддингтона скорый ночной экспресс Глазго—Лондон. Отцепив почтовые вагоны, грабители захватили имевшиеся в них деньги и скрылись на машинах. Полагают, что бандиты похитили около одного миллиона фунтов стерлингов.

* В разрушенном замлетрясением Скопье (Югославия) доставлены советские медикаменты и продовольствие. Сюда прибыло 56 вагонов цемента. Ожидается новые эшелоны с цементом. На днях в город из СССР будут доставлены сахар, мука и пиломатериалы.

* Мощные взрывы разнеслись в горах Миоко (Япония). Произошло новое извержение молчавшего 15 лет вулкана Якияма. Жители города Итогава, раскинувшегося у подножия вулкана, спешно покинули свои дома.

* Совершено одно из крупнейших в истории Англии ограблений. Свыше 20 вооруженных бандитов с помощью ложного красного сигнала светофора остановили

(ТАСС).

Показывает КЕМЕРОВО

ВТОРНИК

13 АВГУСТА

11.00 «Яблоко раздора». Кино-комедия.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ

19.00 Телевизионные новости.
19.15 Спортивное обозрение.

19.30 «Бахчисарайский фонтан». Спектакль Ташкентского театра оперы и балета.

СРЕДА

14 АВГУСТА

11.00 «Монета». Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

19.00 Для школьников. «По следам книжных героев».

19.20 Телевизионные новости.

19.35 «Обрыв». Спектакль Иркутского драматического театра.

22.05 Новости кино.

Зам. редактора

С. Д. ЖУЖГАН.

Кинотеатр «КОЛОС»

13—14 августа

Новый художественный фильм
ЗАВТРАШНИЕ ЗАБОТЫ

Начало 13 августа в 6, 8, 10 час.
14 августа в 4, 6, 8, 10 час.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря

и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.